

EXPUNERE DE MOTIVE

În cadrul acțiunilor pentru integrarea euro-atlantică, un rol esențial revine asigurării interoperabilității operaționale, tehnice și administrative a armatei României cu structurile NATO și forțele armate ale statelor membre ale alianței.

Pentru atingerea acestui obiectiv, ce impune înzestrarea Ministerului Apărării Naționale cu produse de tehnică militară, materiale, piese de schimb, componente, echipamente și serviciile aferente, realizate la nivelul tehnologiilor de vârf din domeniu, s-au încheiat, conform planurilor de dotare pe anii 1995-2000, contracte de import, în baza cărora, până la 30.04.2001, au fost efectuate livrări de cca. 964,3 miliarde lei.

Valoarea TVA pentru aceste livrări de produse și servicii din import efectuate este de cca. 183,2 miliarde lei.

Plata taxei pe valoarea adăugată, corespunzătoare contractelor încheiate, ce trebuie efectuată de Ministerul Apărării Naționale, se face din alocațiile bugetare, care nu reprezintă o valoare adăugată. Ca urmare, pentru a evita diminuarea artificială a alocațiilor bugetare prevăzute Ministerului Apărării Naționale, inclusiv prin plata unor comisioane bancare, Guvernul a adoptat ordonanța de urgență, anexată, prin care importurile de tehnică militară, materiale piese de schimb, componente, echipamente și serviciile aferente, destinate înzestrării Ministerului Apărării Naționale sunt scutite de plata taxei pe valoarea adăugată.

Această scutire nu va greva, pe ansamblu, realizarea veniturilor bugetului de stat din încasarea taxei pe valoarea adăugată, deoarece aceasta este finanțată tot de la buget, în schimb scutirea

va permite realizarea de economii din alocațiile bugetare pe care Ministerul Apărării Naționale le va utiliza nemijlocit în scopul înzestrării.

Neacordarea scutirii de la plata TVA implică, în condițiile bugetului de austeritate, un important efort financiar, care, practic, ar diminua în termeni reali valoarea alocațiilor bugetare ale Ministerului Apărării Naționale destinate modernizării înzestrării și îmbunătățirii stării de operativitate a tehnicii din dotare.

Agentul economic prin intermediul căruia se derulează importurile Ministerului Apărării Naționale este Regia Autonomă Romtehnica.

Solicităm aprobarea scutirii de la plata TVA, în regim de urgență, deoarece, neplata acestor obligații ar duce la blocarea în vamă a bunurilor livrate. Aceasta ar genera pierderea garanțiilor pentru unele produse sau datorită condițiilor improprii depozitării s-ar crea pericolul inițierii unor explozii ale mijloacelor tehnice.

De asemenea, crescând durata de depozitare, trebuiesc plătite taxe suplimentare, care vor fi suportate tot de Ministerul Apărării Naționale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru aprobarea scutirii de la plata taxei pe valoarea adăugată a unor importuri de bunuri și servicii, efectuate în anul 2001, destinate înzestrării Ministerului Apărării Naționale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

